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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE 

DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS NATURAIS, MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 

Ao vigésimo quarto dia do mês de janeiro de dois mil e dezenove, às dez horas e quarenta 1 

minutos no auditório do Centro de Ciências Exatas e Naturais, prédio do bloco de docentes, 2 

Campus UFERSA Mossoró, lado leste, reuniu-se em assembleia o Departamento de Ciências 3 

Naturais, Matemática e Estatística– DCME da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – 4 

UFERSA, sob a presidência da Chefe do DCME, Subênia Karine de Medeiros. Estiveram 5 

presentes os professores efetivos: Alexsandro Belém da Silva, Andarair Gomes Santos, 6 

Antônio Ronaldo Gomes Garcia, Carlos Handrey Araújo Ferraz, Fabiane Regina da 7 

Cunha Dantas Araújo, Fabricio de Figueredo Oliveira, Francisco Franciné Maia Júnior, 8 

Francisco Klebson Gomes dos Santos, Francisco Praxedes de Aquino, Genevile Carife 9 

Bérgamo, Geovani Ferreira Barbosa, Ivan Mezzomo, José Luiz Sousa Lima, Júlio César 10 

Pereira Barbosa, Jusciane da Costa e Silva, Kesia Kelly Viera de Castro, Lázaro Luis de 11 

Lima Sousa, Matheus da Silva Menezes, Odacir Almeida Neves, Roner Ferreira da 12 

Costa e Taciano Amaral Sorrentino. Justificou a ausência com aprovação da assembleia: 13 

Francisco Odolberto de Araújo.  Verificada a existência de “quorum legal”, a Chefe do 14 

DCME, Subênia Karine Medeiros, deu início à reunião saudando a todos e agradecendo as 15 

presenças. Em seguida, foi feita a leitura da pauta e a Chefe do DCME, a docente Subênia 16 

Karine de Medeiros sugeriu que o primeiro ponto fosse retirado de pauta por se tratar da 17 

pauta da 1ª Reunião Ordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão – CONSEPE. A 18 

sugestão foi aprovada com 4 (quatro) abstenções. Assim, a pauta passou a constar dos 19 

seguintes pontos: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação do pedido de renovação do 20 

afastamento para doutorado da docente Antônia Jocivânia Pinheiro, conforme processo 21 

23091.010107/2015-84; Deliberação: Aprovado com 1 (uma) abstenção. Segundo ponto: 22 

Apreciação e aprovação de projetos de extensão; Deliberação: Os projetos de extensão 23 

intitulados: “Verão em análise real: funções de uma variável” e “PAPMEM: Programa de 24 

Aperfeiçoamento para Professores de Matemática do Ensino Médio” submetidos pelos 25 

docentes Antônio Ronaldo Gomes Garcia e Fabricio de Figueredo Oliveira, 26 

respectivamente, foram aprovados por unanimidade. Terceiro ponto: Apreciação e 27 
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deliberação do calendário de Reuniões Ordinária de 2019 do DCME; Deliberação: O 28 

calendário sugerido pela Chefe do departamento, a docente Subênia Karine de Medeiros, 29 

encaminhado para a assembleia na pasta de documentos da convocação, foi aprovado com 3 30 

(três) abstenções. Quarto ponto: Apreciação e aprovação dos Programas Gerais das 31 

Disciplinas. Deliberação: O programa da disciplina Cálculo I (EXA 0101) submetido pela 32 

docente Luiza Helena Félix de Andrade foi aprovado com 2 (duas) abstenções. O programa 33 

da disciplina Eletricidade e Magnetismo (EXA 0151) submetido pelo docente Roner Ferreira 34 

da Costa foi aprovado com 3 (três) abstenções. O programa da disciplina Estatística Aplicada 35 

à Administração (VEG 0223) submetido pelo docente Genevile Carife Bérgamo foi 36 

aprovado com 3 (três) abstenções. O docente Lázaro Luis de Lima Sousa alertou para o que 37 

estaria sendo descrito como parte prática das aulas nos programas das disciplinas, pois, para 38 

ser aula prática teria que ser ministrada fora do espaço físico habitual, assim, o CONSEPE 39 

poderia questionar essas horas ao se deparar com esses programas. O programa da disciplina 40 

Estatística (VEG 0004) submetido pelo docente Genevile Carife Bérgamo foi aprovado com 41 

2 (duas) abstenções. O programa da disciplina Física I (EXA 0111) submetido pelo docente 42 

Francisco Praxedes de Aquino foi aprovado com 1 (uma) abstenção. O docente Lázaro 43 

Luis de Lima Sousa alertou que os programas devem conter três bibliografias obrigatórias e 44 

cinco bibliografias complementares. O docente Genevile Carife Bérgamo alertou ainda que 45 

as bibliografias devem estar disponíveis na biblioteca. O programa da disciplina Fundamentos 46 

da Matemática II (EXA 0248) submetido pela docente Simony Maia Vieira foi aprovado com 47 

5 (cinco) abstenções desde que sejam feitas as correções textuais necessárias. O programa da 48 

disciplina Fundamentos da Matemática (EXA 0113) submetido pelo docente Fabiane Regina 49 

da Cunha Dantas Araújo foi aprovado com 4 (quatro) abstenções. O programa da disciplina 50 

Geometria Analítica (EXA 0114) submetido pelo docente Odacir Almeida Neves foi 51 

aprovado com 1 (uma) abstenção desde que seja feita a inclusão da ementa. O programa da 52 

disciplina Introdução às Funções de várias variáveis (EXA 0117) submetido pelo docente 53 

Fabricio de Figueredo Oliveira foi aprovado com 2 (duas) abstenções. Quinto ponto: Outras 54 

Ocorrências; Deliberação: O docente Genevile Carife Bérgamo informou que a partir da 55 

semana seguinte os formulários da Comissão Permanente de Avaliação – CPA estariam 56 

disponíveis nos sistemas. Informou ainda que novos membros serão escolhidos pelo Conselho 57 
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Universitário – CONSUNI para compor a Comissão e que dois centros terão representação e 58 

todos os departamentos deverão indicar um nome para o CONSUNI. Nada mais havendo a ser 59 

discutido, a Chefe do Departamento deu por encerrada a reunião. E eu, Fernanda Freire 60 

Lima, Secretária do Departamento, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela 61 

presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada.  62 

 63 

 64 

Mossoró-RN, 24 de janeiro de 2019. 65 

 

_____________________________________                  _____________________________

Subênia Karine de Medeiros 

Chefe do DCME 

Fernanda Freire Lima 

Secretária do DCME

 

DOCENTES 

Alexsandro Belém da Silva  

Andarair Gomes Santos  

Antônio Ronaldo Gomes Garcia  

Carlos Handrey Araújo Ferraz  

Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo  

Fabricio de Figueredo Oliveira  

Francisco Franciné Maia Júnior  

Francisco Klebson Gomes dos Santos  
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Francisco Praxedes de Aquino  

Genevile Carife Bérgamo  

Geovani Ferreira Barbosa  

Ivan Mezzomo  

José Luiz Sousa Lima  

Júlio César Pereira Barbosa  

Jusciane da Costa e Silva  

Kesia Kelly Viera de Castro  

Lázaro Luis de Lima Sousa  

Matheus da Silva Menezes  

Odacir Almeida Neves  

Roner Ferreira da Costa  

Taciano Amaral Sorrentino  

  

 


